



GVERNUL ROMÂNIEI
PRIMUL – MINISTRU

Nr. 2635 D.P.S.A.
Data 29.08.2006

Biroul permanent al Senatului
Bp 324 14.09.2006

Domnule președinte,

În conformitate cu prevederile art. 111 alin.(1) din Constituție, Guvernul României formulează următorul

PUNCT DE VEDERE

referitor la *propunerea legislativă intitulată Lege privind organizarea și funcționarea Autorității Naționale pentru Turism*, inițiată de 8 deputați din Grupul parlamentar al PNL (Bp. 324/2006).

I. Principalele reglementări

Prin această inițiativă legislativă se propune ca Autoritatea Națională pentru Turism, instituție organizată în prezent ca unitate de specialitate în subordinea Ministerului Transporturilor, Construcțiilor și Turismului, să fie trecută în subordinea Primului-Ministru, având în vedere importanța turismului, ca domeniu prioritar al economiei naționale, în perspectiva aderării României în Uniunea Europeană.

II. Propuneri și observații

1. Amploarea și complexitatea legăturilor dintre turism și celelalte componente ale economiei se datorează atât diversității activităților încorporate în conținutul prestației de servicii și/sau industriei turistice cât și prezenței unor asemenea activități în structura altor ramuri ale economiei, ceea ce determină caracterul de interferență și sinteză a turismului. Relațiile dintre componentele economiei și turism se manifestă direct sau indirect,

permanent sau periodic, pe orizontală sau verticală, îmbrăcând forme diferite.

Politicile cu impact major asupra turismului sunt cele din domeniul transporturilor și construcțiilor. Realizarea accesului la obiectivele turistice, a unei infrastructuri generale și de domeniu performante, a unei politici în domeniul construcțiilor, amenajării teritoriului și urbanismului în sensul protejării resurselor și peisagisticii naturale sunt factorii determinanți pentru turism.

Specialiștii români au solicitat și analizat cadrul instituțional și legislativ pentru turism din state ale Uniunii Europene precum și din alte țări cu tradiție în turism, un model similar de organizare fiind în Franța cu Ministerul Amenajării Teritoriului, Transporturilor și Turismului.

În acest context, apreciem ca importante pentru această etapă de dezvoltare a turismului românesc, următoarele:

- asigurarea stabilității instituționale, și, în consecință, a specialiștilor și condițiilor pentru derularea de politici turistice pe termen mediu și lung, de implementare a strategiilor de dezvoltare și promovare;

- susținerea, consolidarea, crearea instituțiilor complementare similare celor din statele membre ale Uniunii Europene, cum ar fi: Oficiul Național de Promovare a Turismului, Institutul Național de Cercetare-Dezvoltare Turism, Centrul Național de Management Turistic, Școala Națională de Profesii și Ocupații în Turism, etc.;

- menținerea actualei forme de organizare a autorității administrației publice centrale în domeniul turismului.

2. Având în vedere că obiectul de activitate al Agenției Naționale pentru Turism nu se schimbă, fiind doar mai detaliat pe parcursul inițiativei legislative, având însă același conținut, apreciem că această propunere legislativă nu se justifică.

3. Precizăm că în ședința din data de 26 iulie 2006, Guvernul a aprobat un *Plan de acțiuni privind restructurarea și reorganizarea administrației publice centrale*.

Una din măsurile cuprinse în acest Plan de acțiuni se referă la restructurarea și reorganizarea ministerelor și a autorităților administrației publice aflate în subordinea, în coordonarea sau sub autoritatea Guvernului și a ministerelor.

În aceste condiții, apreciem că o asemenea propunere ar putea fi avută în vedere cu ocazia finalizării măsurii sus-menționate, cu următoarele observații:

- Autoritatea Națională pentru Turism nu poate fi plasată în subordinea Primului-ministru (autoritățile administrației publice pot funcționa potrivit Constituției, numai în subordinea Guvernului sau a ministerelor);

- președintele Autorității Naționale pentru Turism nu va avea calitatea de ordonator principal de credite, finanțarea Autorității urmând a fi realizată prin bugetul unuia dintre ministere.

III. Punctul de vedere al Guvernului

Având în vedere considerentele menționate la pct. II, Guvernul nu susține adoptarea acestei inițiative legislative în forma prezentată.

Cu stimă


Călin POPESCU - TĂRIȚEANU

Domnului senator Nicolae VĂCĂROIU

Președintele Senatului